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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =110000 N M,  =1560000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =8770N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = Ostven =
CW = o = et =
JU = TS = r-Ll =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = I’0 =
o(N) = O, = 3 o=

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11






CdSdC BG11 Tema Scritto - Sezione 01 Nome: Es.N.002
y, Ty
210 + T
150 +
|
\
|
\
|
|
\
| ™
\ pa
‘ N
|
\
|
|
\
|
\
\
|
\
|
|
\
|
\
|
|
\
ol |
1 L s
My
Q ‘ 12R2.5 ‘
0,Mt Mx 0 mm
60 0 60 X, TX
z,N
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =114000 N M,  =1560000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =5640N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv - T(Tx)d = c)-st.ven =
C, = (o] = G =
JU = TS = rU =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =107000 N M,  =2200000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =14000 N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onises =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
CW = o = et =
JU = TS = ru =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-I's = I’0 =
o(N) = O, = 3 o=

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =108000 N M,  =1590000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =10600N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
U, = T(Txc) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onmises =
Sv - T(Tx)d = c)-st.ven =
Cc, = (o] = G =
JU = TS = rU =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = I’0 =
o(N) = O = 3 o=
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 130000 N M,  =1980000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =7860N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
l'Io = T(Txc) = 0-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv - T(Tx)d = o-st.ven =
CW = o = et =
J, = T = r, =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
a(N) = O = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =102000 N M,  =1970000 szm E = 200000 N/mry2
T, =15300N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
Y¢ = o(M,) = Og =
l'Io = T(Txc) = O-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv - T(Tx)d = c)-st.ven =
Cc, = (o] = G =
JU = TS = ru =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = I’0 =
o(N) = O = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =117000 N M, =1970000Nmm  E  =200000 N/mm*
T, =5400N 0, =260N/mm G = 76000 N/mm
Yo = Jt = Ts = Ostven =
u, = o(N) = Ty = 6, =
v, = o(M,) = o, = r, =
A* = T(Txc) = Oys = fy =
S, = (Typ)a= Ow = o =
CW = T(Tx)s = Oig = Jp =
‘]u = T(Tx)d = Otresca =
‘]v = Y = 0-mises =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =117000 N M,  =1920000 szm E = 200000 N/mry2
T, =5450 N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
A = T(Txb)d: Otresca —
A* = T(Tx)s = Onises =
Sv - T(Tx)d = Ostven =
C, = (o] = 6, =
JU = TS = ru =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 37000 N M,  =1020000 szm E = 200000 N/mry2
T, =1560N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
A = T(Txb)d: Otresca =
A* = T(Tx)s = Onmises =
Sv = T(Tx)d = Ostven =
C, = (o] = 6, =
JU = TS = r-Ll =
‘]v = Td = rv =
‘]t = o-Is = I’0 =
o(N) = Ois = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =38700 N M,  =772000 Nmm E = 200000 N/mm®
T, =2110N o, =260N/mm’ G =76000 N/mm?
yG = Jt = Ts = 0-st.ven =
u, = o(N) = Ty = 6, =
v, = o(M,) = o, = r, =
A* = T(Txc) = 0-Ils = rv =
S, = U(Typ)g™ Oy = o =
CW = T(Tx)s = Oig = Jp =
‘]u = T(Tx)d = Otresca =
J = o = o =

v mises

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 46000 N M, =1010000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =999N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
l'Io = T(Txc) = 0-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
CW = o = et =
J, = T = r, =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-I's = I’0 =
o(N) = Opis = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =35200 N M,  =1020000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =1250N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
l'Io = T(Txc) = O-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
C, = (o] = G =
JU = TS = ru =
‘]v = Td = rv =
‘]t = 0-Is = r0 =
o(N) = Ois = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =52900 N M, =1670000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =3860N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onises =
Sv - T(Tx)d = o-st.ven =
C, = (o] = 6, =
JU = TS = rU =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 56600 N M,  =1780000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =4340N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onmises =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
CW = o = et =
JU = TS = ru =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 47400 N M,  =2140000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =2270N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv - T(Tx)d = c)-st.ven =
C, = (o] = G =
JU = TS = rU =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 50600 N M, =1670000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =3050N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onises =
Sv - T(Tx)d = o-st.ven =
C, = (o] = 6, =
JU = TS = rU =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 123000 N M,  =1640000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =5510N o, =260N/mm’ G =76000 N/mm’
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onmises =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
CW = o = et =
JU = TS = ru =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =95800 N M, =1640000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =5140N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
U, = T(Txc) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = Ostven =
CW = o = et =
JU = TS = ru =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-I's = I’0 =
o(N) = O, = 3 o=

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =116000 N M,  =1650000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =9670N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
CW = o = et =
JU = TS = r-Ll =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = I’0 =
o(N) = O, = 3 =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =120000 N M, =1660000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =6230N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onmises =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
CW = o = et =
JU = TS = ru =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =111000 N M,  =2410000 szm E = 200000 N/mry2
T, =6800N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
A = T(Txb)d: Otresca —
A* = T(Tx)s = Onises =
Sv - T(Tx)d = Ostven =
C, = (o] = 6, =
J, = T = r, =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =118000 N M,  =1840000 szm E = 200000 N/mry2
T, =8590N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
Y¢ = o(M,) = Og =
l'Io = T(Txc) = 0-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv - T(Tx)d = o-st.ven =
C, = (o] = 6, =
JU = TS = ru =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =136000 N M,  =2310000 szm E = 200000 N/mry2
T, =4820N 0, =260 N/mm G = 76000 N/mm
Y¢ = o(M,) = Og =
l'Io = T(Txc) = 0-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = o-st.ven =
C, = o = 6 =
"]U = TS = ru =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O = Jp =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =106000 N M,  =2380000 szm E = 200000 N/mry2
T, =5880N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
A = T(Txb)d: Otresca —
A* = T(Tx)s = Onises =
Sv - T(Tx)d = Ostven =
C, = (o] = 6, =
J, = T = r, =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =44900 N M,  =918000 Nmm E  =200000 N/mm?
T, =2050N o, =260N/mm’ G =76000 N/mm?
Yo = Jt = Ts = Ostven =
u, = o(N) = Ty = 6, =
v, = o(M,) = o, = r, =
A* = T(Txc) = Oys = ry =
S, = (Typ)a= Ow = o =
CW = T(Tx)s = Oig = Jp =
‘]u = T(Tx)d = Otresca =
J = o = o] =

v mises

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 46400 N M,  =939000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =2050N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onmises =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
C, = (o] = G =
J, = T = r, =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = Ois = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 41000 N M,  =1210000 szm E = 200000 N/mry2
T, =1330N o, =260 N/mm G = 76000 N/mm
Y¢ = o(M,) = Og =
l'Io = T(Txc) = 0-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
C, = (o] = 6, =
J, = T = r, =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-I's = I’0 =
o(N) = Opis = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 42700 N M,  =918000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =1650N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
l'Io = T(Txc) = O-Ild
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
Cc, = (o] = G =
Jy = T = r, =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = Ois = Jp =
@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =62700 N M,  =2000000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =3670N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
u, = T(TXC) = Ojg
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(TX)S = Onises =
Sv = T(Tx)d = o-st.ven =
CW = o = et =
JU = TS = ru =
‘]v = Td - rv =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O, = 3 o=

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e I'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =50200 N M,  =2130000 Nmm E = 200000 N/mm?
T, =5520N o, =260 N/mm’ G  =76000 N/mm?
yG = 0-(I\/Iy) = O-|d =
l'Io = T(Txc) = O-Ild =
Vo = T(Txb)d: otresca =
A* = T(Tx)s = o-mises, =
Sv = T(Tx)d = c)-st.ven =
C, = o = 6, =
JU = TS = ru =
J, = Ty = r, =
‘]t = o-Is = r0 =
o(N) = O = Jp =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.11.05.11 17.06.11



